

UNA NUEVA CATASTROFE PARA EL PAIS Y UNA NUEVA AMENAZA PARA EL PUEBLO

Cada nueva noticia y cada dato viene a añadir un nuevo tramo a un desastre del presente que se prolonga en nuestro pais. Las cosechas de cereales y leguminosas en general bajisimas, más que en todos los años...

Las causas del desastre están también en la falta de abonos y fertilizantes. Según los propios cálculos franquistas las necesidades nacionales de fertilizantes nitrogenados se cifran en 750.000 toneladas anuales...

Las perspectivas que este nuevo y tremendo descenso en las cosechas ofrece para la economía del pais y para nuestro pueblo son sencillamente aterradoras. Para el pueblo español significa una crisis...

En el Norte, las zonas de la ribera de Navarra, con la Baja pasan a engrosar la lista de comarcas de Aragón, Castilla la Nueva, Andalucía Oriental...

El Decreto del "Santo Oficio" y la actuación de la Iglesia a favor del franquismo

CUANDO lanza el Vaticano su ya famoso «Decreto de excomunión», por el que se pronuncia contra la máxima pena canónica contra los comunistas y contra quienes colaboran con los comunistas...

SEMANARIO-Numero 180.-Precio: Francia: 10 francos. Africa del Norte (por avión): 12 28 de julio de 1949 Redacción y Administración: 59-61, rue La Fayette, Paris-9

OTRA CATASTROFE A LA CUENTA DEL REGIMEN

La explosión del polvorín de Tarancón destruye medio pueblo y causa cerca de doscientas víctimas entre muertos y heridos

Otro desastre cuya responsabilidad cae de lleno sobre el régimen. Nuevas jornadas de sangre y luto para el pueblo español por culpa del franquismo. En un polvorín y depósito de municiones instalado en las cercanías de Tarancón (Cuenca) se han producido...

VICTIMAS DE LAS PÉSIMAS CONDICIONES DE TRABAJO Diecinueve mineros sucumben en un accidente de trabajo en la Duro Felguera de Asturias

La población de Sama se ha vuelto a cubrir de luto. Un grave accidente en el pozo «María Luisa» de la Duro Felguera ha arrancado la vida a diecinueve de sus hijos. La tragedia acaeció a última hora de la tarde del 14 de julio...



Una partida de los populares automóviles «Moskvich» sale de la fábrica.

Grandes éxitos de la economía socialista

La Oficina Central de Estadística del Consejo de Ministros de la U.R.S.S. acaba de hacer públicos los resultados obtenidos por la economía soviética en la realización del Plan Quinquenal durante el segundo trimestre de 1949. En un sobrio lenguaje de cifras y datos, el comunicado demuestra los brillantes éxitos, el grandioso progreso de la economía socialista en todos los terrenos de la producción y la distribución...

El Decreto del "Santo Oficio" y la actuación de la Iglesia a favor del franquismo

CUANDO lanza el Vaticano su ya famoso «Decreto de excomunión», por el que se pronuncia contra la máxima pena canónica contra los comunistas y contra quienes colaboran con los comunistas...

# EL MANIFIESTO DE LA F.S.M.

## llama a la clase obrera internacional a estrechar su unidad en la lucha por la paz, la democracia y sus intereses vitales

He aquí un extracto del Manifiesto aprobado por unanimidad en el II Congreso de la F.S.M. de más de 71 millones y medio de trabajadores sindicados, reunidos en Milán en el II Congreso Sindical Mundial, se dirigen a vosotros.

«Nosotros venimos a este Congreso, proponentes de todas las partes del mundo, para discutir los problemas esenciales del movimiento sindical internacional, del mejoramiento de la situación económica y social de los trabajadores, de la garantía de sus derechos democráticos; los problemas de la paz y de la amistad entre los pueblos.

«Casi cuatro años nos separan del momento en que fué convocado en París, en octubre de 1945, el primer Congreso Mundial de Sindicatos. Como resultado de él, nació la Federación Sindical Mundial que reúne en sus filas a sindicatos de casi todos los países del mundo, sin distinción de raza, de nacionalidad o de opiniones políticas y religiosas. Por primera vez en la historia del movimiento obrero internacional, el esfuerzo común de los trabajadores de todo el mundo ha conducido a la creación de una verdadera unión sindical poderosa y universal.

«Señala el Manifiesto la significación y actividades de la F.S.M. en favor de la clase obrera internacional, y añade:

«En interés de la paz y de la seguridad internacionales, la Federación Sindical Mundial se yergue energicamente contra el régimen fascista existente en España y en Grecia, actúa por obtener la desmilitarización y democratización rápidas y efectivas de Alemania y del Japón, factores indispensables para la paz y la seguridad de los pueblos.

«Se refiere, después, el Manifiesto a las esperanzas concebidas por los pueblos.

### ACTO DE INFORMACION del II Congreso de la F.S.M.

Organizado por la Junta Central de la U.G.T. de España en Francia, el sábado 6 agosto, a las 20.30, en la Sala de los metalúrgicos - C. G. T. Pierre Timbaud 04 (Métro: Couronnes o Parmentier).

Intervendrán los delegados al Congreso Sindical Mundial: **JOSE MOIX** del Comité Nacional de la U.G.T. **AMARO ROSAL** de la Comisión Ejecutiva de la U.G.T. Se invita a todos los españoles ENTRADA LIBRE

«Para los capitalistas, la guerra es una fuente de inmenso enriquecimiento. En los Estados Unidos, en Inglaterra y en una serie de otros países capitalistas, se desarrolla de nuevo una carrera de armamentos. Los capitalistas tratan de hacer que la clase obrera y todos los trabajadores carguen sobre sí el pesado fardo de los gastos militares. La inflación se agrava, aumentan los impuestos, suben enormemente los precios de los artículos de primera necesidad. Al mismo tiempo, los salarios no cesan de bajar, crece el ejército de parados que cuenta ya decenas de millones de personas.

«La política de los imperialistas ha tenido su más acusada expresión en lo que ellos llaman «Plan Marshall» y «Pacto Atlántico» que sirven sus objetivos de sojuzgamiento económico y político de los pueblos, y son los instrumentos de aplicación de los proyectos agresivos de los fautores de una nueva guerra.»

«Preparando una nueva guerra, los imperialistas tratan de aplastar el movimiento democrático y, en primer término, el movimiento obrero. Promuegan leyes antiobreras, practican contra los sindicatos un feroz terror policíaco.

«Para realizar sus criminales planes, los imperialistas tratan de romper la unidad mundial de los trabajadores, producir la desunión y la desagregación en las filas de la clase obrera de cada país.»

«Denuncia, a continuación, la labor escisionista de los dirigentes sindicales reaccionarios de los Estados Unidos e Inglaterra, y añade:

«A los criminales planes de los imperialistas y sus lacayos, se opone la inquebrantable voluntad de paz, de unidad y de cooperación de cientos de millones de hombres y mujeres de todos los países. Las fuerzas de la democracia en favor de la paz son grandes y potentes. Son, con mucho, superiores a las fuerzas de la reacción, y son capaces de contenerlas. Las fuerzas de los defensores de la paz se apoyan en el poderoso movimiento democrático obrero, en un creciente movimiento de liberación nacional en las colonias y países dependientes, en todas las gentes honradas partidarias de la paz y del progreso.

«Nuestra tarea común, la tarea de los trabajadores de todo el mundo, consiste en elevar una barrera infranqueable contra las maniobras de los fautores de guerra, en hundir los planes pífidos de los imperialistas.»

«Llama el Manifiesto a los obreros de todo el mundo a desarrollar una amplia actividad en favor de la paz, a

celebrar una gran jornada internacional con este fin, a reforzar la unidad obrera en todo el mundo, y concluye:

«Recordad siempre que nuestra arma es la unidad, es la organización, es la cohesión, es la ayuda mutua en la unidad y en la ayuda mutua está la fuerza y el sacrificio voluntario de un grupo de españoles.

«A dicho acto asistieron representantes de la prensa y el cuerpo facultativo del Hospital Varsovia, presidido por el director del Hospital Dr. Bosch, los Drs. Bonifaci, Grau, Viñas, Rovira, la cirujana Dra. Gómez, el farmacéutico Dr. Ciera, y el coronel de los F.F.I. españoles Sanz, caballero de la Legión de Honor, condecorado con la Cruz de Guerra por méritos durante la Resistencia.

Después de visitar todo el Hospital tan apreciado por los refugiados españoles de la región que reciben en él una atención esmerada, el Dr. Bosch condujo a los presentes al nuevo dispensario construido en el parque del Hospital. El dispensario consta de un amplio vestíbulo, gabinete dental, sala de consulta, sala de ginecología, y el gabinete radiográfico dotado de un magnífico aparato de radioscopia, uno de los más potentes y modernos, donativo de la ciudad suiza de Zurich.

Después de la visita al Hospital y la inauguración del dispensario se sirvió en la sala de espera de éste, un vino de honor. La sala estaba decorada con un gran ramo de flores, en el que aparecían estrechamente unidas cintas con los colores nacionales de Francia y España.

«Queridos amigos y camaradas!

«¡Estrechad incansablemente vuestras filas, consolidad la unidad sindical mundial! ¡Que los imperialistas y sus lacayos sepan que nada podrá romper la voluntad de la clase obrera de seguir unida en la lucha por la paz, por la libertad y por sus intereses vitales!

«¡Viva la unidad mundial de la clase obrera!

«¡Viva la Federación Sindical Mundial, combatiente activa y consciente en favor de una paz sólida, de la amistad entre los pueblos y de un porvenir mejor para la humanidad trabajadora!»



El famoso escritor norteamericano Howard Fast con el director y personal del Hospital Varsovia durante su reciente visita al mismo.

## INAUGURACION DEL NUEVO DISPENSARIO DEL HOSPITAL VARSOVIA EN TOULOUSE

En días pasados se celebró un importante y emotivo acto en el Hospital Varsovia para inaugurar oficialmente el nuevo dispensario, construido con el esfuerzo y el sacrificio voluntario de un grupo de españoles.

A dicho acto asistieron representantes de la prensa y el cuerpo facultativo del Hospital Varsovia, presidido por el director del Hospital Dr. Bosch, los Drs. Bonifaci, Grau, Viñas, Rovira, la cirujana Dra. Gómez, el farmacéutico Dr. Ciera, y el coronel de los F.F.I. españoles Sanz, caballero de la Legión de Honor, condecorado con la Cruz de Guerra por méritos durante la Resistencia.

Después de visitar todo el Hospital tan apreciado por los refugiados españoles de la región que reciben en él una atención esmerada, el Dr. Bosch condujo a los presentes al nuevo dispensario construido en el parque del Hospital. El dispensario consta de un amplio vestíbulo, gabinete dental, sala de consulta, sala de ginecología, y el gabinete radiográfico dotado de un magnífico aparato de radioscopia, uno de los más potentes y modernos, donativo de la ciudad suiza de Zurich.

Después de la visita al Hospital y la inauguración del dispensario se sirvió en la sala de espera de éste, un vino de honor. La sala estaba decorada con un gran ramo de flores, en el que aparecían estrechamente unidas cintas con los colores nacionales de Francia y España.

## Rumbo a Cantón, el Ejército Popular Chino avanza victoriosamente

Las fuerzas del Ejército Popular de Liberación chino aumentan el volumen de sus operaciones ofensivas en el Sur y Suroeste del país. Unos 500.000 soldados llevan a cabo en estos momentos vastas operaciones, particularmente en las provincias de Kiangsi y Hunan, con el fin de ocupar importantes ciudades y centros de resistencia sobre la ruta que conduce a Cantón.

Varias poderosas columnas populares convergen sobre Changsha, capital de Hunan, donde según las últimas noticias se combate ya en los suburbios. En su avance hacia esta ciudad, el Ejército Popular ha ocupado el importante nudo ferroviario de Chuchou, a unos sesenta kilómetros al sur de Changsha, y está ya en las inmediaciones de la ciudad de Hengyang, considerada como la última plaza fuerte enemiga que se encuentra sobre el camino a Cantón.

Al mismo tiempo, otras columnas populares, descendiendo por la zona occidental del lago Taungting, han tomado la ciudad de Changteh, desde donde pueden ya sea marchar hacia el Sur, rumbo a Cantón, o bien hacia el Oeste, con dirección a Chungking.

Con simultaneidad a esta gran progresión hacia el Sur, otras agrupaciones del Ejército Liberador avanzan, consiguiendo grandes victorias, por la provincia de Shensi, en el centro del vasto país, hacia las grandes extensiones de la China occidental, es decir, rumbo a las partes continentales más interiores de la inmensa Nación.

## Los republicanos españoles residentes en Méjico se dirigen al Sr. Martínez Barrio "Es urgente la formación de un gobierno de amplia concentración republicana, obrera y antifranquista"

El Patronato de Ayuda al Pueblo Español de Méjico ha dirigido una carta al presidente interino de la República Española don Diego Martínez Barrio. En ella se dice:

«Nos atrevemos a afirmar que en el pueblo español, y lo mismo en la emigración, existe un profundo deseo de unidad y la esperanza de que ese deseo se fomente en un programa de lucha que recoja su firme decisión de acabar con los sufrimientos y la ruina de España, de impedir que el régimen franquista arrastre a España a aventuras bélicas contra los pueblos y al servicio de intereses extraños, de poner fin al martirio de docenas de miles de presos y perseguidos, de salvar del hambre y la miseria al pueblo; por lo que hacemos pública nuestra opinión, que con todo respeto le exponemos a Ud. de que es un deber ineludible y urgente posibilitar la formación de un Gobierno integrado por todas las fuerzas republicanas y antifranquistas que luchan contra el régimen de Franco.»

En nombre del Patronato firman la carta: Ingeniero Adolfo Vázquez Huicamás, J. Navarro Costabella, Antonio Ramos Espinos, Dr. Manuel Márquez, Bernardo Pizarro, Ricardo Castellote, General Francisco Matz, Antonio Mar-

tínez Franco, Julián Lizcano, Julio Luelmo y Diego Riano.

Y firman también adhiriéndose a la carta: Dr. Arturo Cortés, Felipe Arce, Gromaz, Wenceslao Rojas, Arturo Morán, J. Folc y Folc, Manuel García Becerra, Antonio Pacheco, Dr. Enrique Vesa Trilla, Dra. Trinidad Arroyo, Luis García Lago, Víctor Basauri, Vicente Júdez, Gabriel Morón, Dr. Juan José Laszka, Luis Salvadores, José Carbó, José Muni, Jesús de la Ballina, Ingeniero Buenavista Álvarez, Amelia Martín, Dr. Mariano Gal Peirera, Rafael Guerra, Álvaro Arauz, Coronel Isaac Llopis, Arquitecto Oscar Coll, Miguel Rengel, Julián Criado y Romero, Antonio López Tercero, Salvador Jáuregui, Luisa Segura Jáuregui, Manuel Vidal Revora, Mariano Ramón, Arquitecto Tomás Aumá, Enrique de Francisco (hijo), Dr. Antonio Rallo, Mercedes Pinto, Peregrín Gurrutxaga, José Diéguez, Ramón Troncoso, Dr. Ricardo Pandiño, José Rebón, Temis Lacios, Julio Renart, Joaquín Almeda, Odón de Buen, Emilia Elías, Marcel Rodríguez, Andrés Villar, J. Fernández Panero, Carlos Taracido, Guernandía López, etc.

Por su parte la Comisión organizadora del Grupo de Socialistas para la Defensa de la Paz ha enviado otra comunicación al Sr. Martínez Barrio en la que con las firmas de José Fernández Panero, Bernardo Pizarro, J. Canencia, Manuel Vidal Revora, Antonio López Tercero y Santiago Pérez Imperial se dice entre otras cosas:

«Considerando que tales deseos (de unidad) así como la heroica lucha de la resistencia interior, necesitan del color y del apoyo efectivo de las instituciones republicanas ya que es preciso dedicar todos los esfuerzos a la acción que prepare al pueblo para acabar con el franquismo; y estimando que el actual gobierno no puede cumplir esa misión debido a su composición reducida, falta de programa de lucha y carencia de orientación para dirigir, unir y desarrollar la resistencia y ampliar la solidaridad internacional con nuestra causa, nos dirigimos respetuosamente a usted, con el fin de exponerle nuestro punto de vista, en el sentido de que es urgente integrar un nuevo gobierno de amplia concentración republicana, obrera y antifranquista, que esté en condiciones de abordar el programa señalado.»

La Comisión Vasca de Ayuda a la Resistencia y en Defensa de la Paz, ha dirigido también al Sr. Martínez Barrio, señalando que es inaplazable que los «deseos de unidad» registrados en las últimas reuniones de la Diputación Permanente de las Cortes plasmen en pérdida de tiempo en hechos concretos, que deben ser la más pronta constitución de un nuevo gobierno republicano, de amplia concentración de todas las fuerzas obreras, democráticas y antifranquistas.

Finalmente destacadas personalidades vascas entre las que figuran Rafael Guerra (Agrupación de Izquierda Republicana de Guipúzcoa), Ricardo Castellote y J. Romo (Delegación del P.O. de Euzkadi), Luisa Segura Jáuregui, Martín Elizondo, Francisco Aycaster y Secundino Ortega (Grupo Vasco de la U.G.T.), J. Arizaga, Enrique de Francisco (hijo), Pedro H. Alberdi, José Zabala, Víctor Basauri, Salvador Jáuregui, Pedro Mendizabal y Elias Oro en una carta al Sr. Martínez Barrio dicen: «Estimando que este sentimiento de unidad vibra en todos los vascos democráticos y republicanos en general, deseamos que se pase de las palabras a los hechos, constituir un nuevo gobierno de amplia concentración republicana, obrera y antifranquista con un programa de acción que impulse la resistencia interior y por su apoyo en la misma actúe eficazmente en el plano internacional.»

La «Noche Vasca» organizada por los «amigos de Berti» para ayudar a la prensa catalana vasca, fiesta que hubo de suspenderse hace algunas semanas, se celebró el sábado 30 de julio a las 8.30 de la noche, en la Sala Susset, quai de Valmy, metro: Jean-Jaurès.

## Resumen de tres años de combates

El mismo día en que comenzaban estas operaciones, el Cuartel General del Ejército Popular lanzaba un importante comunicado en el que se resumen las grandiosas victorias obtenidas hasta el 30 de junio de 1949.

En tres años, el Ejército Popular ha puesto fuera de combate a 5.691.400 soldados del Kuomintang. La fuerza respectiva de los ejércitos, a fines de junio último, era la siguiente: Ejército Popular, 4.000.000 de hombres; Kuomintang, 1.492.000. El 1 de julio de 1946 la proporción era esta otra: Ejército Popular, 1.200.000; Kuomintang, 4.300.000.

El Ejército Popular se apoderó, en estos tres años, de 60.731 piezas artilleras, 200.876 ametralladoras, más de 2 millones de fusiles, 134 aviones, 123 navíos de guerra, 582 tanques, 361 blindados y 14.847 automóviles y camiones.

A fines del pasado mes de junio, las zonas liberadas de China tenían una superficie de 2.962.000 kilómetros cuadrados. La población liberada ascendía a 280 millones de seres, o sea, más del 58 por ciento de la población total de China.

Nueve de las once ciudades más importantes del país están ya liberadas, así como las ciudades y poblaciones distritales liberadas a 1.061. Más del 80 por ciento de toda la red ferroviaria china se halla en las zonas liberadas.

## Gran éxito del acto conmemorativo del 18 de Julio en París

El sábado 23 de julio se celebró en la Sala de la Mutualité de París, rebosante de público, un acto organizado por la U.G.T. en conmemoración del aniversario del 18 de julio.

Banderas de la República española y pancartas con escritos alusivos adornaban la Sala que presentaba magnífico aspecto.

El camarada José Moix, secretario del P.S.U. de Cataluña, y secretario general de la U.G.T. de Cataluña, abrió el acto con un breve discurso en el que puso de relieve la significación de la jornada histórica y de su conmemoración.

A continuación actuaron renombrados artistas españoles y se proyectó la gran cinta documental soviética «Moscu en fiesta» rodada con motivo del 800 aniversario de la fundación de la gran ciudad.

# Las pretensiones revisionistas de Indalecio Prieto

INDALECIO PRIETO ha hecho aparecer recientemente en el periódico «El Socialista», una serie de artículos bajo el título general «El Socialismo y la Paz».

Su lectura, y muy particularmente la del artículo marcado con el número III: «Acciones y errores del Manifiesto Comunista», nos hace recordar lo que el camarada Lenin, escribió en el I capítulo de su obra inmortal «El Estado y la Revolución».

«Ocurre hoy con la doctrina de Marx lo que ha solido ocurrir en la Historia repetidas veces con las doctrinas de los pensadores revolucionarios y de los jefes de las clases oprimidas en su lucha por la liberación. En vida de los grandes revolucionarios, las clases oprimidas les someten a constantes persecuciones, acogen sus doctrinas con la rabia más salvaje, con el odio más furioso, con la campaña más desenfrenada de mentiras y calumnias. Después de su muerte, se intenta convertirlos en ídolos inofensivos, canonizarlos, por decirlo así, rodear sus nombres de una cierta aureola de gloria para «consolar» y «engañar» a las clases oprimidas, construyendo el contenido de su doctrina revolucionaria, mellando su filo revolucionario, envileciéndola. En semejante «arreglo» del marxismo se dan la mano actualmente la burguesía y los oportunistas del movimiento obrero. Olvidan, relegan a un segundo plano, tergiversan el aspecto revolucionario de esta doctrina, su espíritu revolucionario. Hacen pasar a primer plano, ensalzan lo que es o parece ser aceptable para la burguesía. Todos los social-chovinistas son hoy — ¡bromas aparte! — «marxistas»... (LENIN, Obras escogidas, Tomo II, Página 171.)

En efecto. En el artículo de referencia y con el empuje característico de los numerosos revisionistas de la socialdemocracia en todos los tiempos, el «marxista» Indalecio Prieto, tras de entonar las acostumbradas loas a los nombres de Marx y Engels, se coloca sobre sus anchos hombros la «clásica» y bien desgastada casaca revisionista, y auzadamente pone manos a la obra.

Digamos, antes de pasar adelante, que el intento de Prieto es tanto más presuntuoso, cuanto que su ignorancia y su desprecio por la obra de los clásicos del marxismo, son proverbiales. No solo Prieto se ha jactado siempre de no haber leído las obras fundamentales de Marx y Engels, de no entender, por consiguiente, una palabra de marxismo, sino que ha utilizado su «marxismo» y su «socialismo» como pantallas encubridoras de su larga trayectoria de servidor de las clases explotadoras españolas e internacionales.

¿Por qué sale ahora el «marxista» Indalecio Prieto con sus pretensiones revisionistas? La respuesta no es difícil.

Prieto vé, como otros muchos, que las ideas, las enseñanzas de Marx y Engels, las afirmaciones luminosas del «Manifiesto Comunista» se extienden inexorablemente por el mundo. Se extienden y lo transforman. Prieto se da cuenta que la venenosa propaganda imperialista, no es capaz de ocultar cómo la Unión Soviética progresa, en marcha incontestable, por la senda descubierta y trazada por Marx y Engels, y por sus continuadores Lenin y Stalin. Prieto vé que, tras la Unión Soviética y mirándose en su ejemplo glorioso, marchan por la misma senda una serie de países de la Europa oriental. Vé que la China inmensa y millones de hom-

bres de metrópolis y colonias, luchan y avanzan tras las banderas del marxismo.

Y Prieto vé — y esto le inquieta de manera muy particular — que la clase obrera española, y entre ella muchos socialistas, muchos trabajadores revolucionarios, se sacude cada día con más energía y extensión, el opio reformista, prietista, y que teniendo ante sí el ejemplo triunfante de la Unión Soviética y de las democracias populares, que mirando hacia los comunistas, los obreros españoles muestran una creciente adhesión al marxismo-leninismo, quieren estudiarlo y asimilarlo, quieren valerse de él como arma indispensable y segura, para alcanzar su verdadera y definitiva liberación.

Por eso Prieto, al igual que sus congéneres de otras latitudes, busca y rebuca angustiadamente, la mejor forma de echar una mano al imperialismo en bancarota. Se da cuenta de que para mejor servir al imperialismo en este trance crucial, para facilitar el desarrollo de los planes de agresión y de dominación de los monopolistas anglosajones, no basta con entonar loas al Pacto Atlántico, al Plan Marshall, con tender la mano y ofrecer servicio a la más negra reacción española y predicar la entrega de España a los monopolios de Wall Street; con segregar odio y baba contra la Unión Soviética y los comunistas. Hay que completar esta sucia obra, tratando de envilecer cuanto sea posible la doctrina revolucionaria del marxismo, empezando por el «Manifiesto Comunista» genial compendio de aquella.

Ignoramos el valor que el Sr. Prieto concede a sus «arreglos» del marxismo. Pero cualquiera que no haya hecho más que amosarse al conocimiento de las cuestiones relacionadas con el marxismo, puede darse cuenta inmediatamente de que las «innovaciones» del «marxista» Indalecio Prieto, se caen de viejas; que, en fin de cuentas, no se trata más que de antiguas canciones entonadas hace ya mucho tiempo por otros tenores.

Y no merecería la pena refutarlas una vez más, si no fuera por la preocupación de desintoxicar del narcótico prietista, hasta al último de los trabajadores socialistas, sobre el cual ejerza, aún sus perniciosos efectos. Es una tarea y una obligación revolucionarias ayudar a todos aquellos obreros que, engañados o confundidos, aspiran sinceramente al verdadero socialismo, a convenirse de que Prieto, consecuente defensor del capitalismo, no tiene nada de común con el marxismo y es, por el contrario, un enemigo abierto de la clase obrera, del pueblo y del socialismo.

PARA desarrollar su «tesis» revisionista, Indalecio Prieto, se sirve, a su manera, de la afirmación hecha en 1872 por los autores del «Manifiesto Comunista» en el prefacio a una nueva edición, de que «ciertas partes de él, deberían ser retocadas».

Pero lo que no dice el Sr. Prieto es que este Prefacio fué escrito poco tiempo después de la histórica experiencia de la Comuna de París, experiencia que Marx y Engels analizaron con todo detalle, demostrando que su mérito consistió en la tentativa de destruir, de romper «la máquina del Estado existente». Y que tal importancia atribuían Marx y Engels a esta conclusión que en 1872 introdujeron sólo esta enmienda en el programa «anticuado» (en parte) del «Manifiesto Comunista», después de afirmar que «a pesar de que las circunstancias han cambiado mucho en los últimos 25 años, los

principios generales expuestos en este MANIFIESTO conservan todavía hoy, en su conjunto, toda su exactitud».

En el citado Prefacio, puede leerse:

«Teniendo en cuenta los progresos inmensos de la gran industria en los últimos 25 años y los progresos correspondientes que ha realizado la clase obrera, en cuanto a su organización en partido, teniendo en cuenta las experiencias, primero de la revolución de febrero, y luego sobre todo de la Comuna de París, que citó por primera vez al proletariado, durante dos meses, el poder político, este programa ha envejecido hoy en ciertos puntos. La Comuna, en particular, ha demostrado que «no basta que la clase obrera se apodere de la máquina del Estado para hacerle servir a sus propios fines».

Hemos subrayado a propósito la parte que el Sr. Prieto ha «olvidado» en su artículo, al transcribir la cita, substituyéndola con unos vergonzantes puntos suspensivos.

Marx y Engels atribuían una importancia tan extraordinaria a esta enseñanza fundamental de la Comuna de París que la introdujeron como corrección esencial en el «Manifiesto Comunista». Y sin embargo el «marxista» Prieto, la «olvida». Tampoco en esto es original. Hace muchos años que Lenin en su obra citada afirmaba que

«es sobremarnera característico que precisamente esta corrección esencial haya sido tergiversada por los oportunistas y que su sentido sea, probablemente, desconocido de las nueve décimas partes, si no del noventa y nueve por ciento de los lectores del «Manifiesto Comunista».

para agregar a continuación que la manera corriente de «entender» estas notables palabras de Marx

«consiste en suponer que Marx subraya aquí la idea del desarrollo lento, por oposición a la tonía del poder por la violencia, y otras cosas por el estilo.» (LENIN, «Obras escogidas», Tomo II, Página 200.)

Más arriba hemos dicho que el pensamiento de Marx y Engels consistía precisamente en lo contrario; consistía en que la clase obrera debe destruir, romper, «la máquina del Estado existente».

El 12 de abril de 1871, es decir justamente en plena Comuna, Marx escribió a Kugelmann:

«Si te fijas en el último capítulo de mi «13 Brumario» verás que expongo como próxima tentativa de la revolución francesa, no hacer pasar de unas manos a otras la máquina burocrático-militar, como se venía haciendo hasta ahora, sino romperla (subrayado por Marx; en el original zerbrechen) y esta es justamente la condición previa de toda verdadera revolución popular en el continente. En esto, precisamente, consiste la tentativa de nuestros heroicos camaradas de París.» (LENIN, Obra citada, Página 201.)

Como ha dicho Lenin, esta enseñanza — la fundamental del marxismo sobre la cuestión de las tareas del proletariado en la revolución respecto del Estado — es precisamente la que «no solo olvida en absoluto, sino que tergiversa directamente la interpretación imperante, kautskiana, del marxismo». Vea el «marxista» Indalecio Prieto, cómo su «novedad», es vieja de más de 30 años.

Claro que lo que puede decir el Sr. Prieto es que lo que él quiere es defender al capitalismo. ¿Y cómo va a defenderle con la interpretación correcta de la doctrina de Marx, toda ella orientada a la destrucción del capitalismo y de su sistema de explotación? Lo que él necesita es «arreglar» el marxismo a su manera, y a su conveniencia.

De aquí que se frote las manos de satisfacción por su último «descubrimiento»: Si hoy vivieran Marx y Engels

«desde luego no podrían seguir sosteniendo que «el obrero moderno en vez de mejorar por el progreso de la industria, desciende más y más del nivel de su propia clase». ¿Cómo explicarían la contradicción entre el holgado vivir del obrero en los Estados Unidos, país capitalista, y la sórdida estrechez del trabajador en Rusia, país comunista?»

En otros términos: Según el «marxista» Sr. Prieto, la clase obrera vive mejor y progresa bajo el capitalismo. ¿Luchar por derribar a este? ¿Para qué? Su interés estriba en mantenerlo. El «marxismo» a lo Prieto, es una «revelación». Pero de este extremo, nos ocuparemos en un próximo artículo.

## El Decreto del «Santo Oficio»

(Viene de la pág. 1)

jará de sus filas a muchos hombres atraídos hacia él «en virtud de consideraciones externas de índole económica, social o sentimental».

He aquí el nudo de la cuestión. Hoy, cuando en España cunde el descontento por la política de terror y miseria del régimen, es decir por esas «consideraciones de índole económica, social o sentimental» cuyos trágicos perfiles intenta ahogar en eufemismos el «A.B.C.», se quiere apartar a los católicos de la lucha, se quiere alejarlos del movimiento unido de todas las víctimas que hace esa política. Se pretende frenar la corriente que lleva a los trabajadores católicos a unirse con los comunistas, socialistas, cenetistas y otros obreros no creyentes, para luchar por sus reivindicaciones fundamentales y vitales. Se pretende cortar el impulso que lleva a los campesinos católicos de Levante, Aragón y otras zonas a fundir sus anhelos con los de los más combativos antifranquistas y a dar ayuda material a los guerrilleros.

Ante semejantes intenciones, la acción que hay que desplegar e intensificar es clara. Es preciso proceder a una intensa labor de explicación entre los trabajadores católicos, entre las masas católicas honestas.

Los comunistas respetamos sus creencias honradamente sentidas, pero defendemos los intereses de los trabajadores, los intereses de las masas populares. Los comunistas luchamos en cabeza de esas masas para hacer triunfar

sus reivindicaciones y anhelos. Y en torno a esas reivindicaciones — comunes a todos los trabajadores, a todos los hombres del pueblo, católicos o no — pueden y deben unirse muchos lo hacen ya, hombres de creencias o filosofías diversas, sin menoscabo de ellas.

Cuando valores y factores tan fundamentales, tan vitales para todo ser humano, como son la paz, el pan, están en juego, hay que aprestarse a defenderlos, a reivindicarlos, con las mayores garantías de eficacia. Y no puede no deberse haber duda para ningún trabajador católico, que la unidad con los trabajadores comunistas o no comunistas es la vía de máxima de esa eficacia.

Los trabajadores católicos son, como los demás, víctimas de la política de hambre y terror del régimen franquista. El enemigo — su enemigo como el de todos los trabajadores españoles y auténticos democráticos — es el franquismo y no el comunismo. Luchar contra esa política de hambre y terror, luchar por el pan y por la paz, no es, para los trabajadores católicos entrar en contradicción con los comunistas, con las bases de sus creencias religiosas. Es, por el contrario, una necesidad imperativa de la trágica situación en que se hallan sumidos por culpa de la desastrosa política del régimen.

Imperativo que los impulsa necesariamente a buscar, por encima de anatemas, la unión con los comunistas y con todos los demás trabajadores.



# La dictadura de la democracia popular

El 1 de julio de 1949, el Partido Comunista chino cumple 28 años. Al igual que un ser humano, un partido pasa por la infancia, la adolescencia, la madurez y la vejez. El Partido Comunista chino ya no es un niño o un adolescente de menos de veinte años. Ha alcanzado ya su madurez. Cuando un hombre llega a la vejez, comienza a morir. Lo mismo le sucede al Partido. Cuando las clases desaparecen los instrumentos de la lucha de clases, los partidos políticos y el aparato del Estado perderán así su razón de ser, dejarán de ser indispensables y desaparecerán poco a poco, después de haber cumplido su misión histórica, y el desarrollo de la humanidad habrá alcanzado entonces un grado superior.

Nuestro Partido es radicalmente distinto de los partidos políticos de la burguesía. Estos temen hablar de la desaparición de las clases, del Poder de Estado y de los partidos. Pero nosotros declaramos francamente que si llevamos a cabo una lucha tesonera es precisamente para crear las condiciones que aceleren la destrucción de todos esos factores. El Partido Comunista y el Poder de Estado de la dictadura popular crean, precisamente, tales condiciones. El que no reconozca esta verdad, no es comunista. Es posible que algunos jóvenes camaradas, ingresados recientemente en el Partido y sin haber leído los principios del marxismo-leninismo, no comprendan esta verdad. Deben comprenderla para tener una concepción justa del mundo. Deben comprender que toda la Humanidad tiene que recorrer el camino de la desaparición de las clases, del Poder de Estado y de los partidos, lo cual no es más que una cuestión de tiempo y de condiciones. Los comunistas son, en todo el mundo, hombres más desarrollados que la burguesía. Comprenden las leyes del nacimiento y del desarrollo de los fenómenos, comprenden la dialéctica y miran con profundidad al futuro. Esta verdad no es del agrado de la burguesía, porque ésta no quiere ser derrocada por el pueblo. A la burguesía le resulta difícil y doloroso pensar que pueda ser derrocada, como los reaccionarios del Kuomintang acaban de ser o por nosotros, como el imperialismo japonés lo ha sido recientemente por nosotros y los pueblos de otros países. Para la clase obrera, el pueblo trabajador y los comunistas, no se plantea la cuestión de ser derrocados. Para ellos, la cuestión consiste en un trabajo difícil y en la creación de las condiciones que permitan la desaparición natural de las clases, del Poder de Estado y de los partidos políticos, a fin de que la humanidad entre en la vía del comunismo mundial.

## Bajo la bandera del marxismo-leninismo

Hemos abordado aquí la perspectiva del desarrollo de la humanidad para dilucidar las cuestiones siguientes. Nuestro Partido tiene 28 años. Todo el mundo sabe que estos años no han sido años apacibles, sino años difíciles. Tuivimos que combatir contra los enemigos del interior del país y del exterior, dentro del Partido y fuera del Partido. Estamos reconocidos a Marx, Engels, a Lenin y a Stalin que nos han provisto de un arma. Este arma no es la ametralladora, sino el marxismo-leninismo. En su libro «La enfermedad infantil del izquierdismo en el comunismo», escrito en 1920, Lenin reñó a los rusos por crear la teoría revolucionaria. Después de varias decenas de años de dificultades y de pruebas, llegaron, por fin, al marxismo-leninismo. La situación de China tiene muchos puntos comunes y semejanzas con la Rusia de antes de la Revolución. En ambas imperaba el mismo yugo feudal. Los dos países se hallaban retrasados desde el punto de vista económico y cultural; se hallaban en el atraso, y China aún más que Rusia. Los hombres de progreso libraron una difícil lucha en busca de la verdad revolucionaria para llegar al resurgimiento de la Nación. Es éste un rasgo común a los dos países.

Desde la derrota de China, en el curso de la guerra del opio, en 1840, los chinos de vanguardia pasaron por innumerables pruebas para buscar la verdad en los países occidentales. Hun Sui-Chuang, Kang Yu-Vel, Yang Pu y Sun Yat Sen han sido ese grupo de hombres que se esforzaron por hallar la verdad en el Occidente hasta que nació el Partido Comunista chino. Por entonces, los chinos que aspiraban al progreso, leían todos los libros que contenían las nuevas doctrinas occidentales. El número de personas que fueron a estudiar al Japón, a Gran Bretaña, a los Estados Unidos, a Francia y a Alemania, es muy grande. Hacían todos los esfuerzos posibles para aprender del Occidente. Fue suprimido el viejo sistema de exámenes para tener acceso a los puestos del Estado y aumentó el número de escuelas. En mi juventud, así fue como, yo también, hice mis estudios. Era la cultura de la democracia burguesa occidental, o lo que se llamaba la nueva escuela, que contenía las doctrinas de sociología y de las ciencias naturales de esa época y se enfrentaba a la cultura del feudalismo chino, o la vieja escuela, como era llamada.

Durante largo tiempo, los hombres que habían adquirido los nuevos conocimientos, creían firmemente que la nueva escuela salvaría a China. Abstracción hecha de los representantes de la vieja escuela, sólo pocos representantes de la nueva escuela lo ponían en duda. A su parecer, el único medio de salvar al país era el de proceder a reformas y para ello era preciso aprender de las potencias extranjeras. Entre las potencias extranjeras de la época, las únicas progresistas eran las de los países capitalistas occidentales. Estos países habían creado un Estado burgués moderno. Los japoneses habían obtenido grandes resultados estudiando el Occidente. Los chinos también querían aprender de los japoneses. Para los chinos, Rusia era por entonces un país atrasado, y eran muy raros los que querían aprender de ella. Así fue como, desde 1840 a comienzos del siglo XX, estudiaron los chinos a los Estados extranjeros. La agresión imperialista destruyó las esperanzas de los chinos en aprender del Occidente. Es verdaderamente extraño que los maestros invadan siempre los países de sus alumnos. Los chinos habían aprendido muchas cosas de los países del Occidente, pero todo lo que habían aprendido no podía ser puesto en práctica. Sus ideales no pudieron realizarse. Muchas veces, la lucha, incluyendo el movimiento nacional que fue la Revolución de 1911, condujo a derrotas. La situación del país empeoraba de día en día. Era de tal carácter que el pueblo ya no podía seguir viviendo. Nacieron dudas y estas dudas no dejaron de crecer.

## Las enseñanzas de la gran Revolución de Octubre

La primera guerra mundial sacudió al mundo entero. Los rusos llevaron a cabo la Revolución de Octubre, creando el primer Estado socialista del mundo. Bajo la dirección de Lenin y de Stalin, hizo erupción súbitamente, como un volcán, la energía revolucionaria del gran proletariado y del pueblo trabajador ruso, oculta e invisible hasta entonces a los ojos de los extranjeros. Toda la humanidad, incluyendo a los chinos, reaccionó entonces de forma diversa con respecto a los rusos. Fue entonces, y sólo entonces, cuando los chinos que trabajaban en el terreno de los problemas ideológicos, entraron en una era absolutamente nueva. Los chinos descubrieron para sí mismos la verdad universal del marxismo-leninismo, aplicable en todas partes, y el aspecto de China cambió. Los chinos conocieron el marxismo cuando fue aplicado por los rusos. Hasta la Revolución de Octubre, no sólo no

conocían los chinos ni a Lenin ni a Stalin, sino que tampoco conocían a Marx y a Engels. Las salvas de la Revolución de Octubre nos trajeron el marxismo-leninismo. La Revolución de Octubre ayudó a los elementos progresivos del mundo y de China a aplicar la doctrina proletaria para trazar los destinos del país y revisar sus propios problemas. Aidentarse por la vía de los rusos: tal fue la conclusión.

En 1919 nació en China el movimiento del «4 de Mayo», y en 1921, fue creado el Partido Comunista chino. En el momento en que Sun Yat Sen perdía toda esperanza, se producía la Revolución de Octubre y se creaba el Partido Comunista chino. Sun Yat Sen saludó la Revolución de Octubre, saludó la ayuda de los rusos a los chinos y saludó la colaboración del Partido Comunista chino con él.

Murió Sun Yat Sen y Chang Kai Shek llegó al Poder. En 20 años, Chang Kai Shek ha sumido a China en un estado de miseria sin fin. Durante este plazo, en el curso de la segunda guerra mundial guerra antifascista, en la que la Unión Soviética fue la fuerza principal, fueron vencidas tres grandes potencias imperialistas, otras dos grandes potencias imperialistas resultaron debilitadas y una sola gran potencia imperialista en el mundo, los Estados Unidos, salió de la guerra sin pérdidas. Sin embargo, la crisis interior en los Estados Unidos es cada vez mayor. Este país quiere soltar al mundo entero. Ha ayudado a Chang Kai Shek, armándole para exterminar a varios millones de chinos.

Bajo la dirección del Partido Comunista, el pueblo

Se nos dice que «tenemos necesidad de una actividad comercial». Es absolutamente cierto. Hace falta tener una actividad comercial. Nosotros nos limitamos a estar contra los reaccionarios de nuestro país y los reaccionarios extranjeros que nos impiden tener una actividad comercial, y no contra ninguna otra persona. Es preciso que se sepa que nadie más que los imperialistas y sus lacayos, la camarilla reaccionaria de Chang Kai Shek, nos impide tener una actividad comercial con las potencias extranjeras y entrar en relaciones diplomáticas con ellas.

Cuando hayamos reunido a todas las fuerzas, en el país y en el extranjero, para aniquilar a los reaccionarios chinos y extranjeros, habrá una actividad comercial y será posible establecer relaciones diplomáticas con las potencias extranjeras sobre una base de igualdad, de beneficios recíprocos y de respeto mutuo de la soberanía territorial.

## El valor de la ayuda de las fuerzas revolucionarias internacionales

Se nos dice: «Es posible la victoria, incluso sin ayuda internacional». Esta es una opinión falsa. En la época del imperialismo, una verdadera revolución popular, en cualquier país que sea, no puede resultar victoriosa sin una ayuda variada de las fuerzas revolucionarias internacionales; igualmente, es imposible

en China es la clase obrera, la clase de los campesinos, la pequeña burguesía y la burguesía nacional. Bajo la dirección de la clase obrera y del Partido Comunista, estas clases se han unido para formar su propio Estado y escoger su propio Gobierno, a fin de instaurar una dictadura sobre los lacayos del imperialismo: sobre la clase de los terratenientes, sobre el capital burocrático, con objeto de aplastarlos y no permitirles actuar más que dentro de ciertos límites, con objeto de no dejarles rebasar estos límites, ni en sus actos ni en sus palabras. Si, en sus actos o en sus palabras, intentan rebasar estos límites, ellos les será prohibido y serán inmediatamente castigados. Debe ser establecido entre el pueblo el sistema democrático que tiene que darle libertad de expresión, de reunión y de organización. Sólo al pueblo, y no a los reaccionarios, le es concedido el derecho de voto. Son estos dos aspectos —democracia para el pueblo y dictadura sobre los reaccionarios— los que constituyen en sí la dictadura de la democracia popular.

«Por qué ha de ser precisamente así? Es absolutamente evidente que si así no fuese, la revolución sufriría una derrota, la desgracia se abatiría sobre el pueblo y el Estado perecería.

Se nos dice: «No queréis, entonces, destruir el Poder del Estado? Si, lo queremos, pero no inmediatamente. En la hora actual, no podemos destruir el Poder de Estado. ¿Por qué? Porque todavía existe el imperialismo, porque todavía existen los reaccionarios chinos y todavía existen las clases en nuestro país. Nuestra tarea consiste, actualmente, en consolidar el aparato del Estado popular, lo que concierne, principalmente, al

ejército popular, a la policía popular y a la justicia popular; a la defensa nacional y a la defensa de los intereses del pueblo. Es la condición indispensable para que China pueda desarrollarse sin flaquear bajo la dirección de la clase obrera y del Partido Comunista, para que pueda convertirse el país agrario en un país industrial y pasar de la democracia nueva a la sociedad socialista y comunista, para que, finalmente, pueda suprimir las clases y realizar el comunismo mundial.

El ejército, la policía y la justicia del Estado son un arma de clase para oprimir clases. Para las clases enemigas, el aparato del Estado es un arma de opresión. Es un instrumento de violencia y no de benevolencia».

## Alianza de la clase obrera y los campesinos, bajo la dirección de la clase obrera

La base de la dictadura de democracia popular es la alianza de la clase obrera, de los campesinos, de la pequeña burguesía de las ciudades y, principalmente, de la alianza de la clase obrera y los campesinos. Estas clases constituyen del 80 al 90 por ciento de la población china. El imperialismo y la camarilla reaccionaria del Kuomintang han sido derrocados, principalmente, por la fuerza de la clase obrera y los campesinos. El paso de la democracia nueva al socialismo dependerá principalmente de la alianza de estas dos clases. Es la clase obrera la que debe dirigir la dictadura de democracia popular, porque sólo la clase obrera es la más clarividente, la más justa, la menos egoísta y la más consecuente desde el punto de vista revolucionario. La historia de toda la revolución demuestra que, sin la dirección de la clase obrera, la revolución está predestinada al fracaso. Pero con la dirección de la clase obrera, la revolución triunfará.

En la época del imperialismo, ninguna otra clase, en ningún país, puede conducir una verdadera revolución a la victoria. Esto ha quedado claramente demostrado por el hecho de que la pequeña burguesía y la burguesía nacional china se hallaron en varias ocasiones a la cabeza de la revolución y siempre fracasaron. En la etapa actual, la burguesía nacional tiene una gran importancia. Seguimos teniendo el imperialismo frente a nosotros y es un enemigo muy feroz. China necesitará mucho tiempo para alcanzar una verdadera independencia económica. Sólo cuando la industria china esté desarrollada y cuando China ya no dependa económicamente de las potencias extranjeras, podrá alcanzar una plena y verdadera independencia. Hasta ahora, la parte de la industria moderna china es poco considerable en la economía nacional. Todavía no poseemos estadísticas precisas, pero puede considerarse, de acuerdo con algunas de ellas, que la industria de tipo moderno constituye apenas un 10 por ciento de la producción industrial global en la economía nacional del país. Para vencer la presión de los imperialistas y hacer que su atroz economía dé un paso adelante, China tiene que aprovechar hábilmente todas las empresas capitalistas de la ciudad y del campo que son beneficiosas para la economía nacional y que no perjudican el nivel de vida del pueblo, tiene que unir a la burguesía nacional en una lucha común. Nuestra política actual consiste en limitar el capitalismo y no en destruirlo.

No obstante, la burguesía nacional no puede desempeñar un papel dirigente en la revolución, lo mismo que no puede ocupar una posición dirigente en el Estado, porque la posición social y económica de la burguesía nacional es la causa de su debilidad, de su falta de visión y de audacia, de donde surge también el miedo a las masas populares que muchos de sus representantes sienten. Sun Yat Sen llamó a «despertar a las masas», a «ayudar a los campesinos y a los obreros», «quién debe despertarlos y ayudarlos? Para Sun Yat Sen, la pequeña burguesía y la burguesía nacional. Sin embargo, esto es prácticamente irrealizable. Los cuarenta años de trabajo revolucionario de Sun Yat Sen culminaron en el fracaso. ¿Por qué? Porque en la época del imperialismo, la pequeña burguesía y la burguesía nacional no pueden dirigir con éxito ninguna verdadera revolución. Nuestra experiencia de 28 años es completamente diferente. Nosotros hemos acumulado una experiencia preciosa y los tres factores principales de esta experiencia son los siguientes:

Un partido disciplinado, armado de la teoría de Marx, Engels, Lenin y Stalin, practicando la autocrítica, y estrechamente ligado a las masas; un ejército dirigido por este partido; un frente unido de las diferentes capas y grupos revolucionarios de la sociedad dirigidos por este partido.

## Aprendamos del Partido Comunista (b) de la U.R.S.S.

Eso es lo que nos diferencia de nuestros predecesores. Apoyándonos sobre estos tres factores, hemos conseguido la victoria principal, hemos recorrido un camino difícil y hemos librado una lucha contra las tendencias oportunistas de derecha y de izquierda en el partido. Cuando hemos cometido errores graves, la revolución ha sufrido reveses. Los errores y los reveses nos han forjado, nos han dado más conocimiento. De esta forma, hemos podido hacer un mejor trabajo. Los errores son inevitables para cada partido y para cada individuo, pero nosotros exigimos que haya menos errores. Cuando se ha cometido un error, es preciso corregirlo, y cuanto más rápida y completamente se corrija, mejor. Podemos, pues, resumir nuestra experiencia: dictadura de democracia popular, basada sobre la alianza de los obreros y los campesinos, dirigida por la clase obrera (por intermedio del Partido Comunista). Esta dictadura debe guardar concordancia con las fuerzas revolucionarias internacionales. Tal es nuestra fórmula, nuestra principal experiencia, nuestro principal programa.

En el transcurso de sus veintiocho largos años de existencia, nuestro Partido sólo ha hecho una cosa: hemos obtenido la victoria principal en la lucha revolucionaria. Debe ser señalada, pues, la victoria principal popular y que se ha producido en un país tan grande como China. Sin embargo, queda por hacer mucho trabajo. Lo que hasta aquí se hizo sólo es el primer paso por una larga ruta. Tenemos aún que destruir los restos del enemigo y tenemos aún que rebasarlos y tendremos que emprender trabajos desconocidos. En esto residen las dificultades. Los imperialistas nos creen incapaces de conducir con éxito el trabajo en el terreno de la economía. Prevén y esperan nuestro fracaso. Debemos remontar las dificultades y aprender lo que ignoramos. Debemos de todas de bajar en el terreno de la economía, de todos de quienes que se ha producido que es un aspecto desconocido para aprender de ellos. No debemos presumir de saber de todo, si ignoramos alguna cosa. No debemos convertirnos en burocratas. Tenemos que ponernos a la obra y, en fin de cuentas, aprenderemos a hacer este trabajo en algunos meses, en un plazo de un año a dos años, de tres a cinco años.

Al principio, numerosos comunistas de la Unión Soviética tampoco sabían cómo trabajar en el terreno de la economía, y los imperialistas contaban también con su fracaso. Sin embargo, el Partido Comunista de la Unión Soviética ha alcanzado no solamente la construcción de Lenin y de Stalin, sino también el camino que guido realizar un trabajo revolucionario, sino también un trabajo constructivo. Ha edificado ya un gran y glorioso Estado socialista. El Partido Comunista de la Unión Soviética es el mejor maestro junto al cual podemos aprender nosotros. La situación internacional y exterior nos favorece. Podemos tener plena confianza en el arma que representa la dictadura de democracia popular para unir a todo el pueblo del país, a excepción de los reaccionarios, y para avanzar sin desfallecimientos hacia el fin que nos hemos fijado.

## por MAO TSE TUNG, Presidente del Partido Comunista Chino



chino, tras haber expulsado a los imperialistas japoneses, ha librado durante tres años una guerra de liberación nacional y ha obtenido una importante victoria. De esta forma, la civilización de la burguesía occidental, la democracia burguesa y la república burguesa han fracasado a los ojos del pueblo chino. La democracia burguesa ha sido sustituida por la democracia popular, bajo la dirección de la clase obrera, y la república burguesa ha sido sustituida por la república popular. En estas condiciones, se hace posible pasar al socialismo y al comunismo a través de la república popular; se hace posible suprimir las clases y llegar al comunismo en escala mundial. Kang Yu-Vel ha escrito un libro sobre el comunismo mundial, pero sin descubrir la vía que conduce a él. No podía descubrirlo. Existía en los Estados extranjeros la república burguesa, pero ésta no ha podido existir en China, porque China era un país oprimido por los imperialistas. El único medio de suprimir las clases, de llegar al comunismo mundial, pasa por la república popular, bajo la dirección de la clase obrera. Han sido ensayados todos los demás medios y todos han fracasado. Los que adoptaron otras doctrinas han sido vencidos o han tenido que reconocer sus errores, o bien han tenido que cambiar de parecer. Los acontecimientos, han sido tan rápidos que muchos se han sentido rebasados por ellos, y es comprensible el deseo de estos hombres de aprender de nuevo. Saludamos este deseo de aprender de nuevo. La vanguardia del proletariado chino estudió el marxismo-leninismo después de la Revolución de Octubre y fundó el Partido Comunista chino. Después de esto, la vanguardia del proletariado chino emprendió una lucha política, y durante 28 años, pasó por altos y bajos antes de alcanzar la victoria. Partiendo de la experiencia de 28 años, exactamente como de «la experiencia de cuarenta años», de que habla Sun Yat Sen en su testamento, se puede extraer esta conclusión general: «Hay que estar firmemente convencido de que para alcanzar la victoria tenemos que despertar a las masas del pueblo, unirnos en una lucha común con los pueblos del mundo que nos consideran como una Nación igual en derechos.» Sun Yat Sen tenía una concepción del mundo diferente de la nuestra y se colocaba en otro punto de vista de clase para la definición de los problemas, pero, por lo que atañe a la lucha contra el imperialismo en el siglo XX, llegó a una conclusión que, en lo esencial, correspondía a las nuestras.

## Estamos al lado de la U.R.S.S., de las democracias populares y de los trabajadores y demócratas de los demás países

Hace veinte años que Sun Yat Sen ha muerto y, bajo la dirección del Partido Comunista chino, la teoría y la práctica revolucionarias chinas han dado un inmenso paso adelante que ha cambiado radicalmente la fisonomía de China. En el momento actual, el pueblo chino ha adquirido conciencia de dos hechos principales:

1. — El despertar de las masas populares del país; dicho en otros términos, la unión de la clase obrera, de los campesinos, de la pequeña burguesía, de la burguesía nacional, en un frente unido bajo la dirección de la clase obrera; y la creación de un Estado de dictadura de democracia popular, dirigido por la clase obrera sobre la base de la alianza de los obreros y los campesinos;

2. — La necesidad de unirse en una lucha común con los países del mundo que nos consideran como una Nación igual en derechos, y con los pueblos de todos los países. Es decir, alianza con la U.R.S.S., alianza con los países de democracia nueva en Europa y alianza con el proletariado y las masas populares de los demás países para constituir un frente único internacional.

Se nos dice: «Vosotros os inclináis a un lado». Sí, es cierto. La experiencia de cuarenta años de Sun Yat Sen y la experiencia de veintiocho años del Partido Comunista nos han dado la firme convicción de que para conseguir y consolidar la victoria, tenemos que colocarnos de un lado. La experiencia de cuarenta años y la experiencia de veintiocho años demuestran que el pueblo chino sólo puede colocarse o del lado del imperialismo o del lado del socialismo. Es imposible estar entre los dos. No hay un tercer camino. Luchamos contra la camarilla reaccionaria de Chang Kai Shek, que se inclina del lado del imperialismo; igualmente, estamos contra las ilusiones de un tercer camino. En todo el mundo, y no sólo en China, se está, necesariamente, del lado del imperialismo o del lado del socialismo. No hay excepción a esta regla. La neutralidad es un disfraz y no existe tercer camino.

Se nos dice: «Os comportáis de una forma demasiado provocadora». Se trata de la actitud a adoptar con respecto a los reaccionarios chinos y extranjeros, es decir, a los imperialistas y sus perros de presa, y no con respecto a las otras gentes. Por lo que atañe a los reaccionarios extranjeros y chinos, no se plantea la cuestión de una actitud provocadora, puesto que se trata de reaccionarios. Sólo trazando una línea de demarcación entre reaccionarios y revolucionarios, denunciando los objetivos y los planes de los reaccionarios, permaneciendo vigilantes en las filas revolucionarias y elevando nuestra propia moral, es como podremos aislar, dominar y aplastar a los reaccionarios. Ante una bestia salvaje, no hay que mostrar el menor temor. Debemos aprender una lección de U-Sun (uno de los 108 héroes de la célebre obra histórica «Todos los hombres son hermanos»), que dió muerte a un tigre en el puente de Tsinlan. U-Sun estimaba que el tigre del puente de Tsinlan devoraría a los hombres, ya fuese que éstos le provocasen o no le provocasen. Era preciso optar: o dar muerte al tigre o ser devorado por él.

consolidar la victoria si no se consigue esta ayuda. Así es como la gran Revolución de Octubre alcanzó la victoria y esta victoria se ha consolidado, como Stalin nos lo ha dicho hace ya mucho tiempo. Así fue precisamente como fueron aplastadas tres potencias imperialistas y cómo nacieron los países de nueva democracia. Es precisamente de esa forma cómo el problema se presenta actualmente y se presentará en el porvenir ante el pueblo de China. Reflexionemos: Si no existiese la Unión Soviética, si no se hubiese alcanzado la victoria en la segunda guerra mundial antifascista, si el imperialismo japonés, y esto es particularmente importante para nosotros, no hubiese sido aplastado, si no hubiesen aparecido en Europa países de nueva democracia, si no existiese un reforzamiento de la lucha de los pueblos oprimidos del Oriente, si no existiese la lucha de las masas populares en los Estados Unidos, en Gran Bretaña, en Francia, en Alemania, en Italia, en el Japón y en los demás países capitalistas contra la camarilla reaccionaria dirigente, si no existiesen todos estos factores, la presión de las fuerzas reaccionarias internacionales sería evidentemente mucho más fuerte que en la actualidad. ¿Hubiéramos podido conseguir la victoria en tales circunstancias? Es evidente que no. E igualmente, sería imposible consolidar la victoria una vez obtenida. El pueblo chino tiene mucha experiencia en este terreno. La declaración de Sun Yat Sen antes de su muerte, sobre la unión con las fuerzas revolucionarias internacionales, fue hace ya mucho tiempo la expresión de esta experiencia.

Se nos dice que «tenemos necesidad de la ayuda de los Gobiernos británico y norteamericano». En la actualidad, eso es hablar como un niño. En la actualidad, son los imperialistas los que siguen gobernando en Gran Bretaña y en los Estados Unidos. ¿Acurrirán éstos en ayuda de un Estado popular? Si tuviesen una actividad comercial con estos países o si considerásemos que estos países están dispuestos en el futuro a proporcionarnos dinero sobre la base de beneficios recíprocos, ¿cuál sería la causa de ello? Tal cosa se produciría no porque los capitalistas de esos países quisieran ayudar al pueblo chino, sino porque quieren enriquecerse, porque los banqueros quieren cobrar intereses para atenuar la crisis. Los Partidos Comunistas, así como los partidos y grupos progresivos de esos países, luchan actualmente por establecer con nosotros intercambios comerciales e incluso relaciones diplomáticas. Esa es una buena intención. Esa es una ayuda y no hay que poner en el mismo plano esas acciones y las de la burguesía de esos países. Sun Yat Sen se dirigió en varias ocasiones a los países imperialistas para obtener ayuda. Todos sus llamamientos fueron vanos. En vez de ser ayudado, fué atacado desplazadamente. Durante toda su existencia, Sun Yat Sen no recibió más que una vez una ayuda internacional; una ayuda que procedía de la U.R.S.S. El lector puede remitirse al testamento del Dr. Sun Yat Sen en el que éste recomienda al pueblo no pedir ayuda a los países imperialistas. Persuadida al pueblo a unirse con los pueblos del mundo que nos consideran como una nación igual en derechos. El Dr. Sun Yat Sen tenía experiencia; había sido engañado. Nosotros debemos recordar sus palabras y no dejarnos engañar otra vez.

Desde el punto de vista internacional, pertenecemos al frente antimperialista dirigido por la Unión Soviética, y debemos poner nuestras esperanzas en una ayuda verdaderamente amistosa de ese frente y no en la del frente imperialista.

## Democracia para el pueblo; dictadura sobre la reacción

Se nos dice: «Vosotros instauráis una dictadura». Sí, queridos señores, tienen ustedes razón. Instauramos, efectivamente, una dictadura. La experiencia acumulada por el pueblo chino desde hace varias decenas de años, nos dice que es necesario instaurar la dictadura de la democracia popular. Esto quiere decir que los reaccionarios deben ser privados del derecho de expresar su opinión y que solamente el pueblo tiene el derecho de voto, el derecho de expresar su opinión. ¿Quién es, este «pueblo»? En la etapa actual, el pueblo

ejército popular, a la policía popular y a la justicia popular; a la defensa nacional y a la defensa de los intereses del pueblo. Es la condición indispensable para que China pueda desarrollarse sin flaquear bajo la dirección de la clase obrera y del Partido Comunista, para que pueda convertirse el país agrario en un país industrial y pasar de la democracia nueva a la sociedad socialista y comunista, para que, finalmente, pueda suprimir las clases y realizar el comunismo mundial.

## El destino de las clases reaccionarias explotadoras

Se nos dice: «Vosotros no sois benévolos». Es cierto. Estamos resueltamente contra el Poder benévolo con respecto a los actos reaccionarios de los reaccionarios y de las clases reaccionarias. Ejercemos una gobernanza benévola sólo con respecto al pueblo y no con respecto a los actos reaccionarios de los reaccionarios y de las clases reaccionarias que están al margen del pueblo. El Estado popular defiende al pueblo. Solamente con un Estado popular puede el pueblo utilizar los métodos democráticos en escala nacional, educarse y reeducarse plenamente a fin de liberarse de la influencia de los reaccionarios de su país y del extranjero (en la hora actual, esta influencia es aún muy grande, persistirá mucho tiempo y no podrá ser eliminada rápidamente), a fin de desembarazarse de los hábitos e ideologías absurdos adquiridos en la vieja sociedad, y no tomar el mal camino señalado por los reaccionarios, sino seguir avanzando y desarrollándose por la dirección en que podremos instaurar la sociedad socialista y comunista.

Los métodos que empleamos en este terreno son democráticos. Recurrimos, en efecto, a métodos de persuasión y no de presión. Si algunos hombres violentos, serán castigados, encarcelados e incluso condenados a muerte. Pero esos no son más que casos aislados, al margen, en principio, de la dictadura ejercida con respecto a la clase reaccionaria como clase. Cuando el régimen político de los reaccionarios sea derrocado, incluso a las clases reaccionarias y a la camarilla reaccionaria les serán suministrados tierra, trabajo y medios de existencia para que puedan trabajar, reeducarse, a condición de que no recurran a la sublevación a las destrucciones y al sabotaje. Si no quieren trabajar, el Estado popular las forzará a ello. Además, se hará entre ellas un trabajo político de propaganda y de educación, como lo hemos hecho con los oficiales presos. También a esto se le puede llamar una gobernanza benévola. Pero esto se le puede llamar por medio de la presión con respecto a las viejas clases hostiles y no puede colocarse este trabajo en el mismo plano de nuestro trabajo de educación entre el pueblo revolucionario. Semjante reeducación de las clases reaccionarias no puede hacerse más que en un Estado de dictadura de democracia popular.

Si se realiza bien este trabajo, las principales clases explotadoras de China (clase de los terratenientes y clase del capital burocrático, o clase del capital monopolista), serán liquidadas, en fin de cuentas. Por lo que se refiere a la otra clase explotadora, la burguesía nacional, puede hacerse entre ella, en la etapa actual, un gran trabajo de educación. Cuando esté realizado el socialismo, dicho en otros términos, después de la nacionalización de las empresas privadas, la burguesía nacional podrá seguir educándose y reeducándose. El pueblo tiene en sus manos un poderoso aparato de Estado y no teme la sublevación de la burguesía nacional.

Hay un problema importante: el de la educación de los campesinos. Las explotaciones campesinas están parceladas. A juzgar por la experiencia de la Unión Soviética, para socializar la agricultura hace falta mucho tiempo y mucho trabajo. Sin socialización de la agricultura, no puede haber socialismo sólido y completo. Para socializar la agricultura es indispensable desarrollar una potente industria constituida principalmente por empresas de Estado. El Estado de dictadura de la democracia popular tiene que resolver, paso a paso, este problema de la industrialización del país. Este artículo no trata a fondo el problema económico al que no se referirá en detalle.

En 1924, el primer Congreso nacional del Kuomintang, que dirigía personalmente Sun Yat Sen y en el que participaban los comunistas, adoptó un manifiesto muy conocido en el que declaraba: «En los países modernos, el sistema que llaman democrático está frecuentemente monopolizado por la clase burguesa y es transformado en instrumento de opresión del pueblo. Pero la democracia del Kuomintang es el bien común de todo el pueblo y no el bien personal de una minoría. Dejada aparte la cuestión de saber quién debe dirigir y quién debe ser dirigido, la democracia de que se habla aquí corresponde, desde el punto de vista de un programa político general, a la democracia popular o a la nueva democracia de que hablamos».

Si se completa un sistema de Estado que sea el bien común del pueblo y no el bien privado de la burguesía, por medio de la dirección de la clase obrera, este sistema de Estado será la dictadura de democracia popular. Chang Kai Shek ha traicionado a Sun Yat Sen y se ha servido de la dictadura del capital burocrático y de los terratenientes como de un instrumento de opresión del pueblo chino. Esta dictadura contrarrevolucionaria ha hecho estragos durante veintidós años y acaba de ser derrocada por el pueblo chino bajo nuestra dirección.

Los reaccionarios extranjeros que nos reprochan nuestra «dictadura» y nuestro «totalitarismo» son precisamente los que ejercen la dictadura y el totalitarismo de una clase, de la burguesía, contra el proletariado y el resto del pueblo. Son precisamente a quienes se refiere Sun Yat Sen al hablar de la clase burguesa opresora del pueblo en los países modernos. Chang Kai Shek ha copiado su dictadura contrarrevolucionaria de sus cómplices reaccionarios. El filósofo de la dinastía de los Sun, Chu Si, escribió numerosos libros y pronunció numerosos discursos que ya hemos

\* El presente artículo de Mao Tse Tung, transmitido por la agencia Sianhua, ha sido escrito por el autor con ocasión del XXVIII aniversario del Partido Comunista chino, el 1 de Julio pasado.

El artículo fue publicado en el número del 15 de Julio del órgano del Buró de Información de los Partidos Comunistas y Obreros, «Por una paz duradera, por una democracia popular!».

Los subtítulos son de la redacción de «Mundo Obrero».